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ZADANIA OTWARTE

Zadanie 1.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
1.1. fue diseriada
. 1.2. Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- me garanticen
Przetwarzanie . ,
1.3. gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu quedd/ha quedado
tekstu
(V.2Db). ;
1.4. abrir y cerrar
1.5. hubiera/hubiese jugado

Akceptowane sa réwniez inne odpowiedzi niz te uwzglednione w tabeli, pod warunkiem, Ze spelniaja
wszystkie wymogi okreslone w poleceniu.

Zadanie 2.
Obszar Jednostka Poprawna odpowiedz
standardéw testu Standard (0,5 pkt)
2.1. soledad
. 2.2 Zdajacy stosuje zmiany struktur leksykalno- precision
Przetwarzanie . .
2.3. gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu exactitud
tekstu
(V.20). .
2.4. presencia
2.5. incomodidad
Zadanie 3.

W zadaniu oceniana jest tre$¢ (5 punktéw), kompozycja (4 punkty), bogactwo jezykowe (5 punktow)
oraz poprawnos¢ jezykowa (4 punkty).

Kryteria oceniania wypowiedzi pisemne] przedstawione sa szczegétowo w Informatorze o egzaminie

maturalnym z jezyka obcego nowozytnego od roku szkolnego 2011/2012.

Zdajacy mogt zredagowa¢ wypowiedz na jeden z trzech zaproponowanych w zadaniu tematéw. Ocena
pod wzgledem treSci jest powiazana z tematem, pozostate kryteria (kompozycja, bogactwo jezykowe
oraz poprawnos$¢ jezykowa) sa identyczne, niezaleznie od tematu wybranego przez zdajacego.
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Kryterium tresci:

Temat 1.
Napisz opowiadanie o wydarzeniu w hotelu, w ktérym na skutek pomylki jednego z pracownikow poznates(-as)
stawna osobe.
Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:
formutuje wypowiedz zgodna z tematem, tj. pisze
7dai K opowiadanie o wydarzeniu w hotelu, w ktorym
aacy t\y(()irizy tekst na skutek pomyiki jednego z pracownikow piszacy
W post agl. uzsze) poznaje stawna osobg
TRESC WYPOWICAZI PISCINC] —  okresla czas, miejsce wydarzen i bohaterow 0-5
uwzgledniajacej . .
. . — logicznie odtwarza wydarzenia prowadzace
relacjonowanie Ny
, do wydarzenia gtéwnego
wydarzen (III. 2 b). } ) .
—  szczegblowo przedstawia wydarzenie glowne
—  przekonujaco opisuje reakcje ludzi lub/i przedstawia
whnioski i konsekwencje wydarzenia.
Temat 2.

Opisz mlodziezowy obodz przetrwania, ktory ze wzgledu na usytuowanie i program polecitby$/polecitaby$
kolegom pragnacym zmierzy¢ si¢ z wlasnymi stabo$ciami.

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymaga si¢ pracy, w ktorej zdajacy:
. —  formutuje wypowiedz zgodna z tematem, tj. opisuje
Zdajacy tvyorzy tekst m}odzieJZOW}}:IZ)béz prze%rwar?ia, Zwracaj a(chchzegg')lna(
W postaci .dlL.lZSZG_] . uwagg na jego potozenie i program przewidziany
WYPOWIngl pisemne) dla osob, ktore pragna przezwycigzy¢ swoje stabosci
TRESC Ouvivszg znriléaﬁz?i —  przedstawia istotne informacje na temat obozu 0-5
P p ywar L (np. informuje o jego organizatorach, uczestnikach,
prze mlli)tow, TIEJSL, warunkach zakwaterowania, zajgciach)
ZJan(SHI’.sz };I)I.HOSCI — opisuje oboz, zachowujac logiczny porzadek
— przedstawia swoje opinie na temat obozu i uzasadnia
je.
Temat 3.

Reklama jest wszechobecna. Przedstaw w formie rozprawki wady i zalety przydroznej reklamy z punktu
widzenia 0s6b podrézujacych samochodem

Kryterium Standard Ocenianie Punktacja
Wymaga sig pracy, w ktorej zdajacy:
Zdajacy tworzy tekst — formuluje wypowiedz zgodna z tematem, tj. pisze
w postaci dluzszej rozprawke, w ktorej przedstawia wady i zalety
wypowiedzi pisemne;j reklamy umieszczanej przy drogach z punktu
5 uwzgledniajacej widzenia osob podrozujacych samochodem
TRESC R . ;. S 0-5
przedstawianie (kierowcow 1/lub pasazerow)

i uzasadnianie opinii
wlasnych i innych os6b
(111. 2 d).

prawidlowo formuluje tezg¢ adekwatng do tematu
omawia temat, trafnie dobierajac argumenty

za 1 przeciw

dokonuje podsumowania tematu.
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Pozostale kryteria:

Zdajacy
wypowiada si¢
w okreslonej
formie

Oceniajac praceg pod wzgledem kompozycji, bierze si¢
pod uwagge nastepujace podkryteria:
— tworzenie wypowiedzi w pehni spojnej, harmonijnej,
podporzadkowanej wyraznej mysli przewodniej
— uwzglednienie wszystkich czgsci pracy (wstep,
rozwini¢cie, zakonczenie), z zachowaniem
wilasciwych proporcji migdzy nimi
— zachowanie pelnej konsekwencji w uktadzie

KOMPOZYCJA . 04
z zachowaniem graficznym pracy
podanego limitu —  zachowanie objeto$ci pracy w granicach okre$lonych
stow w poleceniu (200-250 stow).
(I11. 2 ).
Jesli praca liczy wigcej niz 300 stéw, zdajacy otrzymuje
0 punktow w kryterium kompozycji, niezaleznie od stopnia
realizacji poszczeg6lnych podkryteriow.
Oceniajac pracg pod wzgledem bogactwa jezykowego, bierze
si¢ pod uwage nastgpujace podkryteria:
Zdajacy zna —  stosowanie urozmaiconego stownictwa i frazeologii
réznorodne na poziomie rozszerzonym
struktury — stosowanie urozmaiconych struktur sktadniowych
BOGACTWO leksykalno- na poziomie rozszerzonym
JEZYKOWE gramatyczne — zachowanie jednorodnego stylu, adekwatnego 0-5
umozliwiajace do tresdci i formy.
formutowanie
WYI()IO. “lllfdm Jesli praca liczy mniej niz 100 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktow w kryterium bogactwa jgzykowego, niezaleznie
od jakosci jezyka.
Oceniajac pracg pod wzglgdem poprawnosci jezykowej,
oblicza sig procent bledow w wypowiedzi zdajacego.
4 pkt — bledy stanowiace od 0 do 5% liczby wszystkich
wyrazow
Zdajacy 3 pkt— blgdy stangwiqce powyZ;j 5%, nie wigcej jednak
poprawnie stosuje niz 10% liczby wszystkich wyrazéw
srodki 2 pkt — btedy stanowiace powyzej 10%, nie wigcej jednak
POPRAWNOSC leksykalno- niz 15% liczby wszystkich wyrazoéw
JEZYKOWA gramatyczne, 1 pkt — bledy stanowiace powyzej 15%, nie wigcej jednak 0-4
adekwatnie do ich niz 20% liczby wszystkich wyrazow
funkcji 0 pkt — btedy stanowiace powyzej 20% wszystkich
(IIL 2 ). Wyrazow

Jesli praca liczy mniej niz 100 stow, zdajacy otrzymuje
0 punktéw w kryterium poprawnosci jgzykowej, niezaleznie
od liczby blgdow w pracy.
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ZADANIA ZAMKNIETE

Zadanie 4.
Poprawna
Obszar' Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
4.1. F
4.2, Zdajacy stwierdza, czy tekst zawiera okreslone informacje F
Rozumienie (L Tc).
ze shuchu 4.3. v
44. v
4.5. Zdajacy okresla gtdéwna mysl tekstu (I1. 1 a). F
Zadanie 5.
Poprawna
Obszarr Jednostka Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
5.1. E
5.2. F
Rozumienie . . , .
e shuchu 5.3. Zdajacy okresla gtdéwna mysl tekstu (I1. 1 a). D
5.4. A
5.5. C
Zadanie 6.
Obszar Jednostka Poprav.vnat
. Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
6.1. A
6.2. Zdajacy selekcjonuje informacje (IL. 1 d). D
Rozumienie
6.3. C
ze stuchu
6.4. B
6.5. Zdajacy okresla intencje autora lub nadawcy tekstu (II. 1 e). B
Zadanie 7.
Obszar Jednostka Poprav.vna,
, Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
7.1. A
7.2. ) o ) A
Rozumienie Zdajacy selekcjonuje informacje (1L 2 d).
7.3. C
tekstu czytanego
7.4. B
75. Zdajacy okresla gtowna mysl tekstu (I1. 2 a). D

Strona5z6




Zadanie 8.

Obszar Jednostka Poprav.vna’
. Standard odpowiedz
standardow testu
(1 pkt)
8.1. C
Rozumienie 8.2. Zdajacy rozpoznaje zwiazki migdzy poszczegdlnymi E
tekstu czytanego 83 czg$ciami tekstu (I1. 2 f). A
8.4. D
Zadanie 9.
Obszar Jednostka Poprav.vna’
standardéw testu Standard odpowiedz
(0,5 pkt)
9.1. C
9.2. B
Rozumienic 93, Zdajacy rozpoznaje roznorodne stmk@q leksy}(alno— B
gramatyczne w podanym kontekscie (I1. 2 j).
tekstu czytanego 9.4. D
9.5. A
9.6. B
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